

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927 április 9.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 81. szám.

Kisantant konferencia

Gróf Bethlen István miniszterelnök római utjának tökéletes sikere természetesen élénk diszkusszió tárgya a világsajtóban, amely ez alkalommal is híven tükrözi az európai államok magyar-szimpatiját, vagy magyar-ellenes érzését. Szokatlan helyzetünk az európai népek között, rokonságtalanságunk, amely megfosztott bennünket attól, hogy valaha is érzelmi okok adta támogatást, testvéri kéznnyújtást kapjunk Európától, ma is dokumentálódik a külföldi sajtó cikkeiben. Legközelebbi szomszédaink közül azok, akik a frissen ejtett préda fölött örök állati féltékenységgel néznek szét s minden előre nem látható veszedelemről rettegnek öntudatlanul elismerve ezzel a félelemmel a zsákmány igaztalan szerzését, kisantant konferenciát sürgetnek. A francia féltékenység hangjai a koncertben elkeverednek az óvatos szomszédok nyilatkozataival, akik fentartják maguknak a jogot, hogy az olasz példa mására a legközelebb szintén kezdenyujtsanak Magyarországnak s a szovjet féltékeny kiáltásaival, amelyek az angol bekerítési politika vívmányát látják a magyar-olasz barátsági szerződésben.

Mindebből pozitívként s valószínűen bekövetkező haszonként egyelőre a magyar-jugoszláv barátsági szerződés és a jugoszláv-olasz barátsági szerződés terve emelkedik ki, ami nemcsak anyagi eredményként jön számításba, hanem mint Magyarország külpolitikai útját emelő körülmény is. A magyar-jugoszláv szerződés adja az anyagi hasznot, az pedig, hogy a jugoszláv-olasz helyzet szanalása a magyar kezdeményezés folytán következett be, izelít ad azokból az időkbel, amelyekben majd az európai diplomáciában egy higgadt magyar külpolitika szava döntően érvényesül s ezzel azok az előnyök is, amelyek elhelyezkedése ad Magyarországnak. Erdély aranykorára emlékezünk ezen a ponton. — A másik előny a magyar-francia viszony jelentős javulása s erre azok a párisi sajtóközlemények adnak reményt, amelyek sajnálkoznak, hogy a kezét, amelyet Olaszország fogott meg, nem szorította jobbjába előbb Franciaország. Azokkal a francia lapnyilatkozatokkal szemben, amelyek Olaszország iránti féltékenységgel nézik a magyar-olasz szerződést, józanságukban van az előbbi közlemények ereje. Franciaország keleteurópai terveinek realizálására nem található alkalmasabb bázist, mint Magyarország. Anglia vaszorgalma, amellyel iparkodik kiépíteni Magyarországnak a második védelmi vonalat a szovjet ellen, nem zárja ki a francia ter-

vek végrehajtásában való részességet.

Mindezekkel szemben kellemtelen következményként csupán egy körülmény áll: a kisantant konferencia. Nem jelentős kellemtelenség ez s emiatt nyugodtan lehet szembenézni régi ellenségeink mumusával. Az a kisantant konferencia, amely összeül a magyar-olasz barátsági szerződés ügyében, ha egyáltalában összeül, nem lesz ugyanaz a konferencia, amely az elmúlt években állandóan fenyegetéseket szegezett Magyarországra. A szorosán láthatóan rési ütött épen a magyar-olasz szerződés és például Jugoszlávia, amely most készül,

szinte a kényszerűség nyomása alatt, saját érdekei védelmében hasonló szerződésre Magyarországgal és Olaszországgal, aligha támogatja olyan odaadóan a kisantant akciót. Csehország, amely mindig élénk érzéket tanusított az erőviszonyok legkisebb változásának megállapítására, hasonlóan kevésbé lesz harcias és Románia zavaros belügyeivel elfoglalva, maga sem fejtheti ki zavartalanul erejét. Nem. A mi külpolitikai helyzetünk más, semhogy féluünk kellene a kisantant konferenciától. Nem tudjuk, hogy a magyar mars a jövő felé megindult-e már. Az azonban bizonyos, hogy ez elől a mars elől sok akadály elhárult már.

A jövő május elsején a kormány áttér a lakások szabadforgalmára

Budapest, április 8. A parlament folyosóján Vass József népjóléti miniszter ma a következőket jelentette ki:

A népjóléti tárca költségvetésének ietargyalása után felszólalok és többek között válaszolok Bródy Ernőnek a lakásfelszabadítás ügyében elmondott beszédére is. Az 5200. számú '26. évi kormányrendelet kimondja, hogy

a lakások 1927 november 1-én felmondhatók 1928 május 1-re. A kormánynak nincs szándékában ezt a rendelkezést megváltoztatni.

Kijelenthetem tehát, hogy a jövő év májusában áttérünk a szabadforgalomra. Véleményem szerint az építkezés olyan méretekben folyik, hogy a szabadforgalomra való áttérésnek nem lesz akadálya. Ami azt a kérdést illeti, hogy a kötött fogalom megszű-

nése a lakberek árát emelni fogja, erre vonatkozólag meg kell várni a szabadforgalom kialakulását.

Amikor életbélép a szabadforgalom, abban a pillanatban természetesen a lakásrendelet hatályát veszti és a kormány szabályrendelete lesz irányadó.

Megemlítettük Vass Józsefnek, hogy a boltberek körül is súlyos zavarok vannak és felhívták a figyelmét egy nemrég megtett kijelentésére, amely szerint a boltbér felmondással kapcsolatos ügyeket felül kívánja vizsgálni.

Tulzott elfoglaltságom miatt — válaszolta a népjóléti miniszter, — még nem foglalkozhattam a kérdéssel. A boltbér perek aktáit már összegyűjtötték, a legközelebbi hetekben felülvizsgálom a kérdést és megteszem a szükséges intézkedéseket.

Griger felszólalása körül parázs vihar tört ki a parlamentben a kormánypart és a szocialisták között

Beck Lajos: Ha csak Ausztria nívójára tudnánk emelkedni, úgy 40.000 emberrel kevesebb halna meg évente

Budapest, ápr. 8. Zsitvay elnök tíz órakor nyitotta meg a Ház mai ülését.

A népjóléti tárca költségvetésének folytatolagos tárgyalásánál

Griger Miklós papképvisele az első felszólaló, aki heves támadást indított a szocialisták ellen. Diéséri a magyar szocialisták rovására a német szocialistákat, akiket hazafiaknak tart. Ebertről nagy elismeréssel szól.

Propper Sándor: (élesen): És ezt az Ebertet üldözték halálba az ön német elvbarátai!

Griger azt állítja ezután, hogy Ebert tisztelte a pápát, de a magyar Kéthly Anna sárral dobálja meg.

Oriási felháborodás a szocialdemokratáknál: Hol? Mikor? Hazugság!

Griger: Ha nem való, akkor helyreigazítom, sőt bocsánatot kérek.

Griger ezután arról beszél, hogy annak idején a szocialisták haladtak a kommunizmus felé.

Propper Sándor: Miből élnének maguk, ha nem lett volna ez a kis kaland?

Nagy felháborodás az egész jobb-

oldalon. Kis kaland? Egészen tönkrement bele az ország.

Felkiáltások a szocialistáknál: Ki üzente meg a háborút? Illik többet tudni a történelemből a képviselő uraknak. Tiszta tudatlanság, ahogy itt beszélnek.

Esztergályos János: Jegyezzék meg már egyszer, hogy a szocialdemokraták nem akarták a kommunizmust. Nem akarták és nem akarták.

Felkiáltások a szocialdemokrata pártban: Miért szaladtak el? Miért nem jöttek segítségünkre?

Griger Miklós: Elismerem, hogy a polgári társadalom is gyáva volt, de a leggyver a szocialistáknál és a kommunistáknál volt.

Propper Sándor: A papi tanács nagyon bátor volt.

Felkiáltások a szocialdemokrata pártban: Rohamlépésben jöttek csatlakozni hozzánk.

Propper Sándor: És felfüggeszteni a papi nőtleneséget.

Griger Miklós: Ha a nyugati államok nemzeti társadalmi a nemzeti szempontból megbízható szocialdemok-

rácia ellen védekeznek, mennyivel inkább kell védekezni Magyarországnak, amely tapasztalta, hogy mi a szocialdemokrácia, ha hatalomra jut?

Propper Sándor: A bolsevista kormányzat tiszttára azonos a Bethlen kormányzattal, csak ez fehére van festve.

Oriási zaj tör ki Propper kijelentésére a kormánypártban. Öklök emelkednek a magasba és tomboló hangzavar lesz urrá a teremben.

Esztergályos János: A Duna feneké még nem üres. Önök százakat tettek el láb alól!

Propper Sándor: Derékig gázoltak a vérben. (Oriási zaj a kormánypártban.)

Esztergályos János: Véres még a Balaton, Siófok!

Propper Sándor: Keeskenét, Orgovány!

Gaal Gaszton (Propper felé): Még a nyelve is véres.

Propper Sándor (az öklüket rázó kormánypárti képviselők felé): Veresek az ökleik. (Tomboló zaj a Ház minden oldalán.)

Az elnök (hosszasan csenget): Csendet kérek! (A zaj lassan lecsendesedik.)

Griger Miklós: A szocialdemokrácia ellensúlyozása csak az lehet, hogy ha lábuk alól kihuzzuk a gyékényt és ezt csak szociális megértéssel és szociális reformokkal lehet elérni.

Esztergályos János: Tessék megcsinálni! Üdvözölni fogjuk.

Griger Miklós megrázó szavakkal esetenli ezután azt a megrázó nyomort, amelyben a munkások, a munkágyermek és a munkanélküliek vannak.

Rothenstein Mór: Ez megadja a választ arra, hogy a magyar munkás miért nem hazatias.

Griger végül kijelenti, hogy Vass népjóléti minisztertől sokat vár a szociális helyzet enyhítése terén. Beszéde végén a kormánypart és a fajvédők melegen ünneplik Grigert.

Kéthly Anna a szocialisták nevében válaszol Grigernek

Kéthly Anna volt a következő felszólaló. Egyelmezteti a tuloldalt, hogy bosszuálló politikanak Mohács lett az eredménye 1514 után is.

Kérdezi Griger Miklóstól, aki szembeállítja az idegen államok szocialdemokráciáját a magyar szocialdemokráciával, hogy

miért nem a reggelig mulatókat állítja szembe a reggelig dolgozókkal...

Propper Sándor: Azokkal, akik ezer üveg pezsgőt isznak egy estén.

Kéthly Anna: A fényűző lakásokban élők azokkal, akik november 1-ével az uccára kerülnek. Miért nem állítja szembe a kartyaklubbok fényűzéseit a kelentöldi nyomortanyákkal. A milliárdos vezérigazgatói jövedelmeket a családientartó özvegyasszonyok heti nyolc pengőjével. Ezek a szembeállítások azt logják igazolni, hogy

ennek a kormánynak sem ereje, sem bátorsága, sem kedve nincs ezeken az állapotokon javítani.

A legékebb bizonyíték épen a népjóléti tárca költségvetése, amelyre az állami kiadások nyolc százaléka jut akkor, amikor a leggyveres erő, a börtönök és a bíróságok állami költségvetése az egész költségvetés 28 százalékát teszi ki.

A kormányzattal szemben bizalmatlan a népjóléti kormányzatból hiányzik a szociális érzés és ezért a költségvetést nem fogadja el.

Rothenstein Mór a következő szónok. A költségvetési vitában felszólalt szónokok nagy része azt veti a szo-

ciáldemokrata párt szemére, hogy Marx tanai alapján áll. Kijelenti, hogy sem a magyar, sem a többi országok szocialista pártjai nem állnak dogmatikusan Marx tanai alapján, mivel Marx óta ezek a tanok állandóan lépést tartottak az élet fejlődésével. Szemére vetik a szocialdemokrata pártot, hogy magatartása egészen más, mint a más országbeli szocialistáknak. Ez nem is csoda. A többi országokban nem kell harcolniuk a szocialdemokratáknak a titkos választójogért, a sajtószabadságért, az egyesülési és gyülekezési szabadságért, mint minálunk.

Beck Lajos a következő szónok: Magyarország halálzási statisztikája a legrosszabbak közé tartozik. Európában megöztünk csak Lettország és Spanyolország halad.

Ha csak Ausztria nivójára tudnánk emelkedni, úgy negyven ezer emberrel kevesebb halna meg évente.

A tüdőbaj halálzási arányszáma nálunk ma olyan, mint hatvan év előtt Angliáé és Belgiumé volt. A veneralis betegségek kérdésének erőteljesebb felkarolása is kívánatos. Evente 30.000-re tehető a lélekcsapódási veszteségünk a meddő házasságok miatt. A Wassermann-vizsgálatokat mindenkinek hozzáférhetővé kell tenni. A költségvetést nem fogadja el.

Gömbös Gyula szólalt fel ezután. A szocialistákkal szemben nemzeti terrort sürget. Nagy elismeréssel emlíkezik meg ezután Bethlen miniszterelnökről.

Gömbös beszéde végén a kormány-párt erősen megtapsolja és Vass miniszter melegen gratulál felszólalásához.

Peyer Károly áll fel ezután szólásra és élesen bírálja a népjóléti tárca költségvetését amely szerinte rendkívül antiszociális.

Gaál Gaszton rövid felszólalása után Vass miniszter válaszolt az elhangzott beszédekre. Kijelenti, hogy a népegészségügy valóban a súlyos krízis idejéit éli, azonban a népjóléti minisztérium mégis kiválóan dolgozik szerinte. Ezután tárcájának célkitűzését vázolja.

Az Ipaartestület vasárnap délután 3 órakor folytatja évi rendes közgyűlését

A Debreceni Ipaartestület az elmúlt vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlést azonban befejezni nem lehetett, mert három szakosztályt új jelölésekre utasítottak s egyben kimondták, hogy a következő vasárnapon aztán teljesen befejezik a gyűlést.

A közgyűlés tárgysorozatából még több igen fontos kérdés maradt fenn, így a tanoncvizsgáló-bizottságok megalakítása, előjárásági tag választás az asztalos, csizmadiák és az ékszerész-órák szakosztályoknak stb.

A közgyűlést nagy érdeklődés előzi meg, de az elnökség ettől eltekintve is kéri az ipaartestületi tagokat, hogy a folytatódó ülésen feltétlenül és teljes számban jelenjenek meg.

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL.

Tavaszi angol szövet
különlegességek
megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUTH-UTCA 6.

Legdivatosabb
nyakkendők és férfi fehérművek
KORNFELD úr divatházban

A debreceni református egyházmegye üdvözölte Degenfeld József gróf főgondnokot

A debreceni református egyházmegye, amely előkészítő üléseit csütörtökön tartotta meg, pénteken délelőtt tartotta meg közgyűlését F. Vargha Lajos esperes felkérésére és Kulin Imre egyházmegyei gondnok elnöklése alatt a debreceni református egyház tanácstermében.

Az egyházmegyei közgyűlést F. Vargha Lajos nyitotta meg magas-szárnyalású szép beszéddel, amelyben többek között rámutatott arra, hogy őseiktől olyan egyházat kaptak örökségül, amely most nagy küzdelmeknek néz elébe. Majd javaslatot tett aziránt, hogy az egyházmegye közgyűlése üdvözölje Degenfeld József gróf egyházkerületi főgondnokot, aki súlyos betegségből most épült fel és újra lankadatlan buzgalommal szolgálja a református egyházat. Végtül meleg szavakkal parentálta el Resó János ny. kántortanítót, Körmeny Jenő nagybajomi és Kerékgyártó Ferenc debreceni tanítót, valamint özv. Bernát Istvánt és özv. Dicsőfi Józsefnét. Javaslatára a közgyűlés az elhunytak családjához részvétiratot küld.

A közgyűlés megalakulása és a jelenlevők számbavétele után a közgyűlés tagjai szinte teljes számban ámentek a püspöki hivatalba, ahol Degenfeld József gróf jelen volt, hogy őt ott üdvözöljék. Az egyházmegye üdvözlését F. Vargha Lajos esperes elnök tolmácsolta. Amilyen szomorúan és mély bánattal hallották, — mondta beszédeben, — hogy a főgondnok beteg lett, éppen olyan örömmel és boldog érzéssel jöttek ide őt üdvözölni, hogy felgyógyult és az Isten visszaadta őt szerető családjának és egyháznak. Amikor most ez alkalomból őt üdvözlik, kéri a jó Istent, hogy családjának és egyháza-

nak üdvére és boldogságára sokáig éltesse.

Degenfeld József gróf meghatóan válaszolt az üdvözlésre. Valóban nagy betegségen ment át. A kora is olyan már, hogy nem igen foglalkozhatik már közügyekkel, de olyan kötelek fűzik a református egyházhoz, hogy úgy érzi, tovább is szolgálnia kell az egyháznak. 56 év óta szolgálja egyházának ügyeit és ezért még ebben az öreg korban is nehezebbé esne, hogy egyházának szolgálatától elváljék. Ezért amennyire kora és egészsége megengedi, úgy, mint eddig, ezután is szolgálni kívánja egyházát.

Az egyházmegyei közgyűlés tagjai meleg ünnepélyben részesítették a főgondnokot.

Ezután visszatértek a tanácstermébe és megkezdtek a közgyűlés tárgysorozatára felvett ügyek tárgyalását. Hajdu Gyula dr. újfalu lelkész, jegyző ismertette az időszaki jelentést, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. Ezután Takács József sárándi tanító letette a hivatalos esküt.

Egyhangúan és nagy lelkesedéssel elfogadta a közgyűlés a debreceni református egyház presbiteriumának határozatát a káromkodás ellen teendő intézkedések kérdésében és kimondta, hogy azt a konventhez való juttatás céljából betereszti az egyházkerületi közgyűléshez.

Veres Bálint főjegyző ismertette a berettyóújfalui egyház kölcsön ügyét. Az egyház ugyanis iskolaépítés céljára tíz év alatt visszafizetendő 6 százalékos állami kölcsönt vett fel egymillió korona összegben. A közgyűlés a kölcsön felvételét jóváhagyta.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

A debreceni kereskedők panasza a postai vámkirendeltség ellen

A hét szűk esztendőből nagy nehezen kievickelő magyar kereskedelem egyik és talán legsúlyosabb terhe az a magas adó, mellyel az autonóm vámtarifa sújtja a szükséges cikkek legnagyobb részét. A különböző kereskedelmi szerződés k ígyekeztek ugyan az elviselhetetlen vámtarifákat elviselhetőkké redukálni, de még így is a legnagyobb tapintatra van szükség az árak elvámolásánál, nehogy félremagyarázás, a szakértelem fogyatékossága és indokolatlan rigorzitás a szárnnyrakapó Mercur lábaira fölös bilincseket rakjon.

Annál szembeszökőbb és súlyos jelentőségű

a debreceni kereskedőknek szinte egyhangú panasza, mely a postai vámkirendeltség vámolási eljárása ellen mindszűrűben felhangzik.

Rövid időközökben egyazon cég részére érkező teljesen azonos árukat minden alkalommal más vámtétellel vámolnak el; ez a leggyakoribb és legáltalánosabb panasz. A reklamációk elintézésénél nem jár el a vámkirendeltség kellő előzékenységgel, hanem a mindenkor legmagasabb elvámolás helyességét igyekezik bizonyítani és így állandó kétségekben tartja a kereskedőt, hogy nem kell-e majd neki betekkel, hónapokkal az elvámolt áru eladása után egy esetleges reklamáció folytán a már eladott áru után pótvámot fizetnie és így minden realis kalkuláció megszűnik.

Ma már a valuta stabilizálódása következtében állandó árak alakulnának ki, ha a vámolás bizonytalansága azt lehetővé tenné.

A vásárlóközönség pedig feltétlen kárát látja annak a kényszerű árhullámnak, aminek más okát, mint a vámoló közegek szaktudásának nem kimerítő alaposágát, alig lehet találni.

A vámközégek meg nem értő hajthatatlansága folytán kénytelen gyakran a kereskedő a hibásan vámoló idényárut, mely a hosszas huzavona alatt, míg a budapesti fővámgazgatóság helyreigazítja a hibás vámolást, aktualitását vesztené, a feladónak visszaküldeni. Ezáltal

az állam elesik vámtól, forgalmiadótól, a kereskedő hasznától, a közönség pedig nem kapja a keresett árut.

Azonban a köznek és magánosoknak ilyen kézenkívő károsodása iránt semmi megértéssel nem viseltetik a debreceni postai vámkirendeltség és bürokrata merevséggel ragaszkodik a lesújtott vámtételekhez, akármilyen nyilvánvalóan téves is az és a kereskedő becsülete, szaktudása, érveleése szemükben, füllükben mind meddő és gyanús.

Mivel a magánvámolás bevezetése által, a lecsökkentett munkateltjesítmény mellett sem mutatkoztak vizsgálatosabb jelenségek a postai vámkirendeltség munkájában és a megszóított, számos precedensre támaszkodó panaszok egyre növekednek, a debreceni kereskedők elhatározták, hogy

a kereskedelmi és iparkamarában ankétot fognak közelesen rendezni, melyen szóváteszik a felmerült visszasságokat

és érdekeltységük útján illetékes helyen oda igyekeznek hatni, hogy a vámközégek belássák, mennyire egy az állam és polgá-

rainak érdeke és mennyire veszélyes az, ha egyes végrehajtó szervek bürokrata önteltséggel az ország egyik legfontosabb empóriumában a gazdasági élet vérkeringésében okotlan és az állam érdekében nem álló nehézségeket támaszthatnak. (p.)

A Petőfi-tér Györgyi-féle rendezése előtt a városnak le kell tárgyalnia a sínek áthelyezésének ügyét

Debrecen város építési bizottsága pénteken délelőtt Vásáry István dr. polgármesterhelyettes elnöklése alatt ülést tartott, amelyen két fontos ügyet terjesztett elő Borsos József tb. tanácsnok, műszaki tanácsnok.

Az első kérdés a külsőségeken nyitandó új uccák és a Piac ucca forgalmának a tervezett két parallel uccára való leterelésének ügye volt.

A külsőségi intézkedésekre vonatkozó néhány hozzászólás után a bizottság hozzájárult az előterjesztett javaslatához. Nagyjában elfogadja a bizottság a keleti és a nyugati oldalon nyitandó parallel uccák, a körút, kiépítésére vonatkozó előterjesztéseket is és a tervekben csak bizonyos kisebb módosításokat tett.

Ismertette ezután Borsos József műszaki tanácsos

a Petőfi-tér rendezésének kérdését

és ismertette a Györgyi-féle tervezetet is, amelyet azonban kellő előkészítés nélkül részletes tárgyalás alapjául nem vehettek. A bizottság kimondta, hogy a terv tárgyalása előtt folytatasson a városi tanács tárgyalásokat a Debreceni Helyi Vasúttal és a MÁVval a sínek áthelyezése kérdésében és ha ezekkel megállapodásra jutott, akkor e megállapodásokkal együtt terjessze a rendezési terveket a bizottság elé. A bizottság azonnal tárgyalás alá veszi akkor a kérdést és javaslatát a közgyűlés elé terjeszti, hogy a tér rendezéséhez mielőbb hozzá kezdhesse.

Borsos József műszaki tanácsos ismertette végül a homokkerti beadványát, amelyben azt kérték, hogy változtassák meg az építési szabályrendeletnek azt a rendelkezését, hogy a Homokkerten az építetők tartoznak előkertes építkezést végezteni.

Különösen a Szabó Kálmán uccabéliek kérték a rendelkezés megszüntetését. A műszaki tanácsos felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy a Szabó Kálmán uccát megnyitják a Diszegi utra. A szabályrendelet megváltoztatása igen veszedelmes precedens lenne, mert ezzel felborulna az egész keretségi szabályozási terv, amely pedig az előkertes építkezés rendszerén alapul.

Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos egészségi szempontból nem tartja kívánatosnak az előkertes építkezést, mert a ház körüli területek nem kertes, hanem szemétdombok, lesznek. Freund Jenő dr. amellet foglalt állást, hogy mentsek fel a homokkerti az előkertes építkezés kötelezettsége alól.

Az építési bizottság végül abban állapodott meg, hogy javasolja a homokkerti az előkertes építkezés kötelezettségének egyelőre való mentesítése alól és hogy a Szabó Kálmán uccát 25 méterre szélesítsék ki.

Jó minőségű
GYAPJUSZÖVETET
csak
FELDHEIM DEZSŐNÉL
vásároljunk
Vármegyeházzal szemben.

Tavaszi cipőújdonosságok
megérkeztek
NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Izgalmas jelenetek során hallgatták ki dr. Nagy Samut, a Takó-ügy koronatanuját, aki mindenáron mentesülni akart a tanuskodás alól

A debreceni törvényszék pénteken délelőtt 9 órakor folytatta a Takó-ügy tárgyalását, amely iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A tárgyalóterem zsúfolásig megtelt hallgatósággal. A padsorokban csupa intelligens arc. Takó Ferencet a csütörtöki egész napos tárgyalás izgalmai nagyon megviselték. Meggöryvedve ült a vádlottak padján és arca idegesen meg-megrándult.

A tárgyalás megnyitása után Jeney tanácselnök beszólitja a Bagdi-Mészáros-ügy tanuit.

Fényes Jenő dr. védő: Ellenzem ezeknek a tanuknak az eskü alatti való kihallgatását, mert ezek még mindig mint gyanúsítottak és pótmagánvádló van ellenük beadva. Tiltakozom tanuként való kihallgatásuk ellen.

Gergits Károly dr. ügyész: Alaposan nem gyanúsíthatók, tehát a megvesztésének akadálya nincsen.

Az ügyész megjegyzi, hogy itt az ügyészség megszüntető és a főügyészség által is helyben hagyott határozatból is világosan látható, hogy ezek a tanuk nem gyanúsíthatók bűncselekménnyel. Abból, hogy a pótmagánvádló fellépett és ezt még az idő rövidsége miatt nem utasították el, nem lehet arra következtetni, hogy a kihallgatást nem lehet

fogatosítani. Különben is

ilyen formán minden tanut állandóan el lehetne zárni a tanuval-lomás és eskütétel elől.

hiszen pótmagánvádló mindig felléphet. Kérem tanuval-lomásra kötelezni.

Védő: Ha ez a feljelentés lényegileg levegőből kapott dolog lett volna, akkor az itt megidezett tanukat esetleg meg lehetne akadályozni a vallomástételben. Azonban eldöntendő kérdés az, hogy miért történt ennek a pénznek a felajánlása a köztisztviselő részére. Hogy

szabadul-e az, aki a pénzt adja, az aktív megvesztegetés gyanúja alól.

Ellenzi a tanuk megvesztését.

A bíróság határozathozatalra vonul vissza. Tíz percnyi tanácskozás után a bíróság kihirdeti, hogy a most tárgyalandó esetre beidézettek tanuként hallgatja meg.

A védő semmisségi panaszt jelent be.

Az elnök (Takóhoz): Figyelmeztetem, hogy higgadtságát őrizze meg, viselje magát nyugodtan és minden sértő szótól tartózkodjék.

— En rábízom magam a védőmre, én nem is fogok szólni.

Mészáros János vallomása a megvesztegetési ügyről

Mészáros János nyugalmazott községi főjegyző, tiszaszentimrei lakos, tanu a kérdésre kijelenti, hogy Takóra nem haragszik és az ügyből neki kára nincs. A Bagdi-féle ügyben érdekelve van, az ügyben végrendelet-hamisítással vannak vádoltva Bagdiék. Az ügyben a kihallgatásokat Preinészberger Jenő dr. eszközölte.

Elnök: Hogy van érdekelve? — Jóhiszeműen megvettünk örökösök-től egy házat és ha a Bagdi-féle végrendelet érvényben volna, elveszíténénk azt. Takóhoz tavaly január hó 12-ére idéztek meg, de nem hallgattak ki. — Mielőtt önöket beidézte Takó, felmerült-e olyan kijelentés, hogy ebben az ügyben pénzt kérnek?

— Igen, már a megidézés előtt mondta Nagy Samu, az ügyvédem, hogy a bírónak pénz kell, 20 millió korona. — Erőt mondott k. vagy Takót? — Bocsánat, eltévesztettem, Takónak kellett a pénz.

Nagy Samu kijelentette, hogy Takó kér 20 millió koronát és igéri, hogy akkor rendben lesz az ügy. Nagyon kétségbe estem és azt mondtam, hogy valamit tenni kellene, mert nem jó kezekben van az ügy. Emlentem ismerősömhöz, Szabó táblabíróhoz és azt mondtam, hogy el akarom vettetni az ügyet a referenstől. Szabó kijelentette, hogy nem lehet elvenni, mert ha a kifogást nem indokolom meg alaposan, bajom lehet belőle.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

Hűgyek jelszava: csipkét csak Binóthnál, Matvan-u. 1. vásárolunk, mert legolcsóbb és legnagyobb választékkal rendelkezik.

Csodaszarvas védjegyű
gyermek harisnya
Márton Gyula és fia
Főtér 25. Olcso!

Később Nagy Samu mondta, hogy Takó már megelégszik 10 millióval is.

Üzenetet hozott Takótól, hogy este hét órára vár a lakásán és ott lesznek az ügy iratai is. Erre a találkozásra nem mentünk el. A kihallgatáson 10 millió koronát kért, de hogy mire, azt nem mondta. En kijelentetem, hogy nincs pénzem.

Elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt azt mondta, hogy nem beszélt pénzről Nagy Samuval a kihallgatást megelőzően s hogy Takó a felmerült költségekre kérte a pénzt. — Az lehet, akkor jobban emlékeztem. Feljelentést nem tettem, nem akartam sem őt, sem a bíróságot sérteni, csak az ítéletet akartam a kezéből kivenni. Tanácskoztam több barátommal és

abban állapotunk meg, hogy ha még egyszer pénzt kér Takó, akkor le kell leplezni. Nagy Samu is belement a tervbe.

Később Nagy Samu mondta, hogy Takó már csak négymillió koronát kér és sürgéti a pénzt. Kijelentetem, hogy csak akkor adok pénzt, ha leleplezzük Takót. Nagy Samu nem akarta, mire én azzal fenyegetőztem, hogy felmegyek az igazságügyminiszterhez panaszra. A leleplezéshez Bardócz András detektívfelügyelőt kértem tanunak.

— Hogy történt a leleplezés? — Este hat óra körül megjelentem feleségemmel Nagy Samu irodájában, ahol ott voltak a tanuk és Nagy Samu. Megmutattuk a tanuknak a millióokról készült fényképeket és a millióokat. A táncteremben lévő iroda egyik végében volt az az íróasztal, ahol Takó leült. A terem másik végén van egy kamra üveges ajtóval. Ennek függönyén át lehet látni. Ott volt a négy tanu elrejtve.

Az asztalon Takó kikapolta a magával hozott iratokat. Vele ültünk én és a feleségem. Nagy Samu nem volt a teremben. Kint volt az előszobában, hogy be ne jöhessen senki.

— Mit mondott Takó? Felolva ta az iratokat? — Azt hogy el lehet az ügyet intézni, de az iratokat nem olvasta fel. Takó kijelentése után a feleségem felállt és

hogy a tanuk jól lássák, egyenként olvasta le a négymillió koronát azzal, hogy előleges költségekre adja.

— Kérte Takó a pénzt? — Nem kérte, de átvette szó nélkül. Takó eltávózása után beszélgettünk és abban állapodtunk meg a Nagy Samu tanácsára, hogy nyolc napig nem tesszünk feljelentést.

Szó volt arról, hogy nem tesszük tönkre Takót és csak megsegjük neki a dolgot.

Bardócz azonban kijelentette, hogy ebbe nem megy bele, mert ez már bűnpártolás lenne. Végre azt határoztuk, hogy nyolc napig várunk azért, mert azt beszélték Nagy Samuról, hogy részemre tanukat vásárol és meg akartunk győződni Nagy Samu tanácsára arról, hogy Takó nem akarja-e a négymillió felvételével azt bizonyítani, hogy mi lényeg megvesztegetők vagyunk. Bardóczot azonban a kötelesség nem hagyta aludni és másnap már megtette a feljelentést. — Közölt önnel Nagy

Samu valamit titoktartás mellett? — Nem.

— Volt kölcsönpenzről szó? — Nem.

Védő: Igaz-e, hogy Takó nem akart elmenni és Nagy Samu telefonon hívta azzal, hogy Szabó Gyula dr. rendőrkapitány várja, házmeztért küldött érte, levélet irt? — Nem tudom. — Nem azért vártak nyolc napig a feljelentéssel, mert Takót a kezükben akarták tartani? — Nem. — Ön most át akarja venni a leleplezési terv kiállítását. Nem Nagy Samu adta ki az utasítást? — Nem. — Elnök: Tud-e arról, hogy a teremben fonográf is volt? — Csak akkor tudtam meg, mikor megjelentem a leleplezésre. Akkor szerelték fel a hangfelvevő gépet, de az nem működött.

A szembesítés során Takó és Mészáros megmaradnak vallomásuk mellett.

Aki átadta a négy milliót Takónak

Mészáros Józsefné tanu elmondja, hogy nincs haragban Takóval, kára az a 4 millió korona, melyet átadott neki. Nagy Samu nem közölte vele Takó pénzkéréseit a Takóhoz való megidézés előtt, ő csak a leleplezés előtt értesült a dologról.

A leleplezés előtt mondta a férje, hogy Nagy Samu szerint Takó először 20, aztán 10 és végül már csak 4 millió koronát kért. Úgy tudja, hogy férje Nagy Samutól értesült Takó pénzkéréseiről.

Takó tavaly január 12-én kihallgatásra idézett meg. Engem elküldött azzal, hogy nincs rám szükség, a férjem ott maradt. Nem emlékszem, hogy kihallgatás után a férjem mondta volna, hogy Takó 10 millió koronát kért.

Április 8-án találkoztam csak Nagy Samuval és megbeszélte, hogy leleplezzük Takót.

En ragaszkodtam ahhoz, hogy a leleplezés az ügyvédi irodában történjék, de Nagy Samu tiltakozott azzal, hogy az őt kompromittálná. En kijelenttem, hogy másképp nem csinálom a dolgot, mire beleegyezett. — Április 9-re kértük Takót Nagy Samu irodájába. Délután öt óra féle mentem oda. Ott volt a négy tanu: Bardócz András, Benkő Lajos, Haty Kálmán és Deák Lajos. Azt, hogy ki kerítette ezeket a tanukat, nem tudom. Az íróasztal, ahol ültünk, olyan távol volt a tanuk helyétől, hogy hangosan kellett beszélni, hogy mindent megérthessenek.

Nagy Samu dr. megtagadja a vallomástételt

Nagy Samu dr. lép be a terembe. A zsúfolt teremben az ügyvéd belépésekor olyan zaj keletkezik, hogy az elnök kénytelen csendesebb viaskedésre figyelmeztetni a hallgatóságot.

Nagy Samu személyi adatait alig hallható, remegő hangon mondja el. Háttal áll Takó Ferencnek és nem néz szembe vele egy perc-re sem.

Elnök: Megállapítom, hogy Nagy Samu a vizsgálóbíró előtt már tett vallomást, de az esküt a vizsgálóbíró mellőzte.

Nagy Samu: Takó Ferencet ismerem és nem vagyok vele haragban. — Van valami mentességi oka? — Igen.

En csak mint ügyvéd jártam el és a titoktartás kötelezettségével értesültem a dolgokról Mészáros Jánostól. Csak akkor vagyok hallandó valamást tenni, ha felelem a felmentést megadja.

Az elnök kérdi Mészáros, hogy megadja-e a felmentést. Mészáros kijelenti, hogy

nem adja meg a felmentést.

Elnök: Hiszen eskü alatt adta vallomásában, hogy nem mondott semmit ügyvédjének titoktartás alatt. Gergits főügyész: Az eddigi adatokból kiderül, hogy

ebben az ügyben Mészáros tudott meg mindent Nagy Samutól.

lom a dolgot, mire beleegyezett. — Április 9-re kértük Takót Nagy Samu irodájába. Délután öt óra féle mentem oda. Ott volt a négy tanu: Bardócz András, Benkő Lajos, Haty Kálmán és Deák Lajos. Azt, hogy ki kerítette ezeket a tanukat, nem tudom. Az íróasztal, ahol ültünk, olyan távol volt a tanuk helyétől, hogy hangosan kellett beszélni, hogy mindent megérthessenek.

Takó kijelentette, hogy ha akarja, a végrendelet hamis, ha akarja, nem hamis, nem azért volt ő közjegyzőhelyettes, a négy milliót egyenként, magasra emelt kézzel tettem le az asztalra, hogy a tanuk a kamarából lássák. Takó nem szólt semmit, csak elvette a pénzt. Pénzt egyébként nem kért.

A feljelentésre vonatkozólag egyébként úgy határoztunk, ahogy Nagy Samu mondta. Kölcsönről nem volt szó.

A szembesítésnél Takó kijelenti: — Nagy Samu bent volt a teremben és amikor én a pénzt nem akartam elvenni, azt mondta: Tedd el, te fajánk, ez az a pénz, amit tőlem kölcsön kértél.

En okból az ügyvédi titoktartás nem kötelezi, mert különben is egy olyan jelenet után, amely az ügyvédi irodában lejátszódott, az többé nem titok. Ezen kívül nem a Nagy Samu és Mészáros közötti megbízásra vonatkozik mindaz, amiben itt vallomást kell tennie, hanem a Takó-féle büntügyre, amely a köztük levő megbízatást nem érinti.

Kérem, hogy vallomástételre köteleztessék.

Fényes dr. védő: Jogilag teljesítette a kötelességét.

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 pengő **5** pengő **6** pengő

Spira és Beregi

lis 9.

veszé-
ó szer-
az or-
mpóriu-
rkerin-
lam ér-
ségeket
(p.)

rende-
kell tár-
ésének

bizottsága
tván dr.
te alatt
fontos
s József
csnok.

uj uc-
almának
uccára
volt.

vonatko-
a bizott-
zított
jandia a
bi-
i oldalon
körül, ki-
jesztéseket
nyos ki-

József mű-

herdő-

le terveze-
elő előke-
valás alap-
ottság ki-
alása előtt
tárgyalá-
Vasuttal és
ése kérdé-
állapodásra
podásokkal
si terveket
ágazonnal
a kérdést
le terjeszti,
z mielőbb

manásos is-
ertiek be-
érték, hogy
tési sza-
rendelke-
ben az
rtes épít-
i.

án uccabe-
megszünte-
felhívta a
hogy a Szak-
a Diszegi
megváltoz-
precedens
na az egész
amely per-
rendszerén

ti főorvos
n tartja ki-
építkezést,
ületek nem
oak, lesznek.
tt foglal ál-
el a homok-
pitkezés kö-

ül abban ál-
solja a ho-
es építkezés
e való men-
zabó Kálmán
ék ki.

U
VETET
SÖNÉL.

DSZÁGOK
K
IKSA
41.

EL
SZTIT
28.

sen úgy áll az helyzet, ahogy az ügyész ur elmondta. Itt nem arról az ügyről van szó, melyben mint ügyvéd járt el dr. Nagy Samu, tehát nem a Bagdi ellen folyamatba tett ügyről, melyben kötné a titoktartás, hanem egy egészen más ügyről, a Takó elleni bűnügyről. Lehetetlen, hogy ebben elzárkózzék a vallomástól. Ebben őt sohasem kötelezheti az ügyvédi titoktartás. Nyilvánvaló, hogy ami itt történt, megrendezett jelenet, előzetes megbeszélés eredménye. Semmiféle fontosabb ok nincsen a mentességre. De ha a legbensőbb barátság nem mentesítette dr. Nagy Samut az előtt a jelenet előtt, amely az ügyvédi irodájában lejátszódott, akkor hogyan kérhet most mentesítést azon a címen, hogy szegénye vagy kára származik belőle. Hiszen

nagyobb szegény és kár már nem háramolhatik rá, ha egyáltalán háramlik, mint amennyi már háramlott.

A napilapok közlései után a titoknak semmi értelme nincs. Kéri ő is a vallomástételre való kötelezést.

Dr. Nagy Samu: Még csak annyit kívánok megjegyezni, hogy nekem nemcsak ebben az ügyben van felmentésre szükségem, hanem Hajdu János és két társától is felmentést kell kérnem. Eddig mindig úgy

voltam kihallgatva, mint gyanúsított. Mint tanu, most az első esetben lennék kihallgatva. E négy mentességen kívül még a járásbírósi elnök irtól is kérem kell a mentesítést.

Ügyész: Mi nem vagyunk arra kíváncsiak, csak az érdekel, ami a Mészáros-ügyben történt.

Dr. Fényes: Az én álláspontom most is az, hogy mint gyanúsítottat hallgassák ki, mert a pótmagánvád ellene fennáll.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza.

Pár perc múlva kihirdeti a bíróság, hogy Nagy Samut vallomástételre kötelezi.

A perrendtartás szerint az ügyvéd csak akkor mentes, ha azt, amire kihallgatják, titoktartás kötelezettsége mellett intézte. Ebben az ügyben Nagy Samu semmi olyat nem tett, amire titoktartási kötelezettséget vállalt volna.

Dr. Nagy Samu felfolyamodást jelent be.

A törvényszék kihirdeti tanácskozás után végzését, mely szerint a felfolyamodást elfogadja. A tárgyalást ekkor 3 óráig félbeszakították, hogy ezalatt a királyi tábla dönthessen a felfolyamodás ügyében. A délutáni tárgyalásra megidéztek dr. Nagy Samut is.

A bíróság szerint vallani kell Nagy Samunak

Gergits Károly dr. ügyészségi elnök a tárgyalás megnyitása után előterjeszti, hogy a főtárgyalás félbeszakításánál a törvényszék elfogadta Nagy Samu dr. felfolyamodását és eltekintett a tanuként való azonnali kihallgatástól. De mivel felfolyamodásnak itt helye nincsen, semmi akadály nincs a tanuként való kihallgatás azonnali fogantatásának.

Kéri Nagy Samunak azonnali tanuként való kihallgatását.

A bíróság tanácskozára vonul vissza, ami után elrendeli a Nagy Samunak tanuként való kihallgatását. Nagy Samu dr. semmiségi panaszt jelent be és kéri panaszának a táblához való felterjesztését.

Az elnök: Figyelmeztetem, hogy kizárólag csak a Takó-ügyre vonatkozóan fogom kihallgatni, másra nem. Vallomása során mást ne keverjen bele vallomásába.

Nagy Samu nem szívesen válaszol a kérdésekre

A kérdésekre

Nagy Samu elmondja, hogy Takóval régen jó barátságban volt. Jó barátok voltak az eset kipattanásáig.

A Bagdiék elleni magánokirathamisítási ügy, amely Mészárosék ügyével van szoros kapcsolatban, Takónak volt kiszótva.

Az elnök: Beszélte ez ügyben Takóval?

A tanu: Erre nem válaszolok, mert ez az ügyvédi titoktartást érinti.

Az ügyész: Kérem figyelmeztetni a tanut, hogy a kérdésekre választ adjon, mert a kérdés a Takó-ügyvel van kapcsolatban és itt nem köti az ügyvédi titoktartás.

Nagy Samu kelleltenül válaszolgat ezentúl is a kérdésekre: „Nem emlékszem. Már nem tudom. Tessék a vizsgálóbírói vallomásaimat felolvasni.”

Elnök: Kért Öntől Takó pénzt?

A tanu: Tőlem nem kért pénzt, csak arra akart rábírní, hogy Mészárosékkal adassak neki.

Ügy emlékszem, hogy először 20, aztán 10, végül 4 millió koronát kért költségekre és az ügyészség részére. Azt gondoltam, hogy a pénz csak neki kell. Ügyfelemmel közöltem Takó kérését, de az vonatkozott pénzt adni és én is mindig kitérő feleletet adtam Takónak, ha kérdezte, hogy mi lesz a pénzzel. Arra nem emlékszem, hogy a Takó-féle pénzkérések ügyében táviratoztam,

vagy telefonáltam volna Mészároséknak.

Takó többször mondta nekem, hogy pénz kell, de hogy kinek, azt nem tudom.

Vallomásomban azt hiszem le van fektetve. Mészáros mondta nekem, hogy le kell leplezni Takót, mert ezt a bíróság érdeke is így kívánja. Emlékszem, hogy egyszer a folyosón megfogott Takó és azt mondta: „Nem tudom mit akarsz, hogy nem adatsz Mészárosékkal pénzt? Még segíthetek az ügyön és ma lemegeyek az iratokért az ügyészségre.” Le is mentünk és kihoztuk az iratokat. En mondtam Takónak, hogy hagyjon nekem békét, én inkább lemondok a képviselőletről, csak ne zaklasson.

Hogy kezdődött a leleplezés manőver?

Az elnök: Ki kérte, hogy az Ön irodájában leplezhessék le Takót?

A tanu: Mészárosné kérte és az ő nevében is hívtuk le az irodába Takót.

Az elnök: Ön fényképeztette le a négy darab milliót? Miért tette ezt, ha nem Ön tervelte ki a leleplezést?

A tanu: En ügyvédi kötelességemből kifolyólag tettem, mert ha már a felem ragaszkodott a leleplezéshez, az érdek úgy kívánta, hogy mindent pontosan csináljanak és a bizonyítékok megcáfolhatatlanok legyenek. Felemnek jó tanácsokat adni ez ügyben kötelességem volt. Beszélgetünk a leleplezési tervről. A tanuk közül kettőt Mészáros kért fel. En Deák főmérnöknek és Benkőnek szóltam. Felkértem Szabó Gyula dr. rendőrkapitányt is, min jóbarátomat, de ő kijelentette, hogy ő nem lehet jelen, mert ő kénytelen lenne Takót azonnal letartóztatni. A fényképezett millióokról gépirásos jegyzetek készültek, feltüntetve azokon a milliók számai. Amikor Takó elment, az ajtóban nekem azt mondotta:

„Na, eredj be az ügyfeleidhez.”

Az elnök: Hogyan történt Takónak a megérkezése?

A tanu: Egy irattáskával érkezett és az ajtóban fogadtam. Üdvözöltük egymást. Szervusz, szervusz. Ő bement, én künn maradtam az előszobában.

Ezután a tanunak elébe tárják a vizsgálóbíró előtt tett vallomását,

Hogy ne legyen lelki furdalása a husvétii ünnepekre, úgy

Berger Zsigmondnál

Piac-utca 66

szerezze be

של פסח HUSVÉTI של פסח
üveg- porcellán- és
!! zománcdényeit !!

Feltűnő olcsó árak!

amire megjegyzi, hogy arra emlékszik, hogy Takó iratokból beszélt. Beszédéből csak egyes szavakat hallott, a pénz átadását nem látta.

Az elnök: Amikor Takó eltávozott, mit beszéltek?

A tanu: Akkor mindenki meg volt döbbenne és nagyon rosszul érezte magát, még szóhoz sem tudtak jutni. Az öreg Haty szólalt meg először: „Ilyet én még nem láttam. Nem jó lenne-e futni hagyni ezt az embert?” Bardóc erre közbeszólt: „Nem lehet, mert akkor büntársakká leszünk.” A beszélgetés során az lett azután a megállapodás, hogy fel kell jelenteni és az lett a kialakult vélemény, hogy várjunk a feljelentéssel néhány napig, nehogy esetleg ő fordítsa ellenünk a leleplezést. Szó volt arról, hogy addig is beszélni kellene az illetékesekkel az ügyről.

Az elnök: Kapott Tako Öntől pénzt?

A tanu: Erre nem válaszolok, mert ez nem tartozik ide.

Az elnök: Tessék válaszolni, mert ez igenis idetartozik. Es én tudni akarom, hogy Ön milyen viszonyban volt Takóval?

A tanu: En kölcsön nem adtam

soha Takónak. Váltókat is csak egyszer irtam alá.

Az elnök: Igaz az, hogy az ügyvéd igért volna 4 millió korona kölcsönt Takónak és erről a váltó még mindig Önnel van?

A tanu: Nem igaz.

A tanu: Igaz az, hogy Ön rászólt Takóra, amikor nem akarta átvenni a pénzt: „Vedd át hát azt a pénzt, amit tőlem kölcsön kértél!”

A tanu: Ez nem tette meg a vallomása.

Az elnök teioivas egy vizsgálóbírói jegyzőkönyvet, amelyben Nagy Samu szerint Takó azt a kijelentést tette, hogy pénz nélkül az ügyészség nem teszi meg Mészárosék ügyében az indítványt.

Az elnök kérdésére a tanu kijelenti, határozottan emlékszik, hogy Takó az ügyészség részére kérte a pénzt.

Az elnök: Egy előbbi vallomásában az ügyvéd ur a következőket mondta: „Az előszobából beszéltem Takónak: Mondd meg már, mennyi pénz kell? Takó kiszólt, hogy az ügyészségnek kell négy millió korona, de ha több kell, majd szólok. Láttam a pénz átadását is.”

Kilenc kilót fogytam akkor az aggodalomtól — mondja Nagy Samu általános derűtség közben

Az eleje tárt vallomásra a tanu kijelenti, hogy erre már nem emlékszik. Egyszer Takó megfenyegetett, hogy ha nem kérek pénzt, akkor gondja lesz, hogy Bagdiék ellenem valljanak és ez az oklevelemben fog kerülni. En nagyon megrémültem, amikor ezt hallottam, az aggodalomtól kilenc kilót fogytam.

A hallgatóság nagy derűséggel fogadja ezt a kijelentést, mire az elnök figyelmezteti a közönséget, hogy ha ilyen zajosan viselkedik, kiüritteti a termet.

Az elnök ezután ismerteti a tanunak egy régebbi vallomását, majd rátér arra, hogy a Nagy Samunál megtartott házkutatás során megtalálták a milliók fényképét és azok gépirásos jegyzékét. Bűnjelként becsatolták a Takótól elkobzott két darab egymillióst, amelyek sorszámai fel vannak tüntetve a gépirásos jegyzéken. Ismerteti az elnök azt a levelet, amelyet Nagy Samu irt Mészárosnak és amely levélben egy haszonleső urról beszél, akinek a kívánságára ötmillió koronát kell behoznia. Az elnök kérdésére a tanu kijelenti, hogy a haszonleső ur kifejezést Mészáros használta Takóra és ezért használta ő is ezt a kifejezést. Az ügyész kérdésére kijelenti, hogy Takótól négymillió koronás váltót sohasem vett át.

Az ügyész: Hány lépésre lehetett az íróasztal a tanu sötét kamarájától? — A tanu: Lehetett 8—10 méterre. — A védő: Mondta a tanu ur vitéz Deák urnak, hogy a leleplezés az Ön érdekében történik? Es azt hogy Benkő ügyvédjeltől ural együtt beszéltek meg, hogy Takót le kell leplezni? — A tanu: Nem. Nem emlékszem. — Az ügyész kéri a tanu

megesketését, mert szerinte a gyanúsítás oka megszűnt. Védő ellenzi a megeskétést, mivel be van bizonyítva, hogy

Nagy Samu azért örködött az előszobában, hogy senki őket meg ne zavarja.

Tagadja, hogy ő eszelte ki az egész leleplezési tervet és csak azt ismeri be, ami reá nézve kevésbé terhelő.

Takó Ferenc teszi meg most észrevételeit a tanu vallomására. Dr. Nagy, — mondja, — maga ismertette el, hogy a leleplezési jelenet csapda volt. Azon a napon háromszor küldött át hozzá, hogy menjen oda s csak azért ment, mert telefonon azt mondta, hogy Szabó Gyula is ott van.

Elnök (dr. Nagyhoz): Mondja Takó szemébe, hogy Öntől kért 20 milliót.

Dr. Nagy: Igen. Ez így van.

Takó: Nem igaz.

Dr. Nagy: Igaz.

Elnök: Hogy kérte.

Dr. Nagy: Azt mondta,

te már kerestél, engedd, hogy én is keressek. Nem a magam részére kérek és nem tőled.

Takó: Nem igaz.

Dr. Nagy: Igaz.

Takó: A Bagdi-ügyben vallomások voltak arról, hogy a tanu hamis vallomásokat akart kierőszakolni. Azt mondta a tanu, hogy ezeket vegyem ki és másokkal helyettesítem.

Dr. Nagy: Nem igaz.

Izgalmas szembesítés során vitatják, hogy Takó adott-e négymillióst váltót Nagynak, de mindketten megmaradnak vallomásuk mellett.

Dr. Fényes Jenő intéz most kérdést a tanuhoz: Milyen célból történt az önök részéről a megvesztegetés...

Dr. Nagy: Visszaautasítom a kérdést. Az én részemről nem...

Kockás angol sapkák
3.60 pengőttől
FEKETÉNÉL.

RAMMINGER hőigydódrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntette.

KALAPOK,
fehérneműek és nyakkendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üzletében
Piac-utca 10.

Dr. Fényes: Nem utasíthatja vissza. Ön is akarta. Van tanuvallomás, hogy azt mondta, ez egzisztenciális érdeke.

Hosszu vita után jelenti ki dr. Nagy, hogy a leleplezés egyetlen indoka az volt, hogy a Mészáros által hasznosító néven emlegetett Takótól elvegyék a pört.

A szembesítés végén a védő ellenzése dacára megesketik vallomására dr. Nagyot.

A leleplezés meghívott tanui

Baróczi András nyugalmazott rendőrfelügyelő, akit Mészáros hívott meg a dr. Nagy-íródába, elmondja, hogy az előzményekről fogalma sem volt. Amikor belépett a terembe, dr. Takó azt hitte, hogy a vizsgálóbíróség jelenléte megsemmisíti a kitervezett jelenetet. Társai mondták meg, hogy Takó a kiszemelt, mire olyan izgatott lett, hogy a lesülkéből vissza kellett vonulnia a fűrdőszobába. Amikor visszatért, látta, hogy Takó iratokat tart kezében, beszél Mészáros és Mészárosnéhoz, aki azután négy fényes papírt ad át neki. Ezek voltak az előre bemutatott milliók. Takó távozása után arról beszélgettek, hogy ezt ennyiben hagyni nem szabad, a dolog elhallgatásával maguk is büntetést válnának. Dr. Nagy azt mondta, hogy neki ez az egész ügy csak arra kell, hogy a pert Takó kezéből vegyék ki. Ezután azt határozták, hogy nyolc napig várnak, csak azután tesznek feljelentést, ő azonban harmadnap jelentette az esetet a főügyészhez. Dr. Nagy mondták olyasmit is, hogy vigyázni kell.

Takó nagyon ravasz, lehet, hogy ő csait törbe minket.

Hathy Kálmán főmérnök a következő tanu. Szintén jelen volt a leleplezésnél. Megdöbbenette, hogy Takó szét sem nézett, nem bujtattak-e el valakit. Azt gondolta emiatt hogy vagy nagyon naiv, vagy már nagyon jártas az ilyesmikben. Őt Mészáros hívta tanunak azzal, hogy valaki agit adott neki, hogy leplezje, de nem tudja, nem akarja-e törbevalni. Takó háttal állt az ő rejtekük felé, formális előadást tartott Mészárosnak, kezében aktákkal. Hallott szakadozott szavakat, egy irászkértől, Pinteritsről is, az ügyészségről is. Takó azt mondta, hogy sokat segíthetne. A pénzt Mészárosné azzal adta, hogy az költségekre kell. Takó zsebre tette a pénzt. Nagy Samu dr. ekkor nem szólott hozzá.

Takó az ügyet egy váltóhoz hasonlította, amelyet ő zsrálna, ha elfogadja nem is lenne.

A vádlott eltávazása után együtt beszélgettek a teendőkről. Dr. Nagy azt mondta, hogy fel kell Takót jelenteni. Ő, — a tanu, — kijelentette, hogy várni kell, amíg ő szakemberektől kérdezi meg a tennivalókat. Dr. Nagy valóban mondta, hogy neki egzisztenciális érdeke megmentésére le kellett lepleznie Takót.

A tanu vallomására már a vizsgálóbíró előtt esküt tett, ami miatt mint minden tanunál dr. Fényes Jenő védő semmisségi panaszt jelentett be.

Dr. Benkő Lajos 25 éves ügyvédjelölt a leleplezésről napokkal előbb tudott.



Szakorvosok ajánlják torokgyulladás, megfűlés, valamint a spanyolnátha elleni védekezésül. A Panflavin-pasztilák minden fertőző betegség ellen oly egészen sajátos hatást váltanak ki, mely semmiféle más szerrel nem érhető el.

A valódi Panflavin-pasztilák a fenti eredeti csomagolásban minden gyógyszerárban kaphatók.



Dr. Nagy panaszkodott, hogy Takó zaklatja, adna neki négy milliót, később pedig azt mondta, hogy rosszul végződik rá nézve a Bagdi-író okirathamisítási ügy, mert

Takó vagy olyan vallomásokat vesz fel, amelyekkel hamis tanúzásra való rábírás miatt elítélheti őt — dr. Nagyot, — vagy pedig átadja magának a négy milliót és erre mint aktív megvesztegetőt leplezi le.

Dr. Nagy kérte a tanut, hogy vigye el a négy milliót Takóhoz, vagy pedig detektívek figyelése alatt adja át, ezt azonban megtagadta, félt, hogy ő kerül az ügybe mint megvesztegető. Végül dr. Nagy elmondta neki az irodájában lejátszódott leleplezési tervet és kérte, hogy mint barátja, legyen a segítségére. Nagy levelet írt Takónak, ezt elküldte a házmeesterrel, mire Takó válaszolt is. Ugy

Terhelő tanu, aki leül a vádlottak padjára

A következő tanu vitéz Deák Lajos gépészmérnök. Elmondja, hogy Takót az ügy előtt nem ismerte. 1926. április 9-én Nagy Samu hívta le az irodájába azzal, hogy ott egy jelenet fog lejátszódni, amelyhez tanuk kellenek.

Nem mondtott sem nevet, sem azt nem mondta, hogy miről lesz szó. Sem én, sem a többi tanu nem tudta a jelenet tárgyát és előzően nem hasonlított össze a milliókat a fényképpel és a jegyzék számaival.

Bementünk a tánc terem végén levő sötét kamarába, Mészárosék pedig künn maradtak az irásztalnál. Amikor Takó megjött, előttem, aki nem ismertem, Benkő nevezte meg. Hallottam, hogy Mészárosné azt mondta: „Nagyon izgatott vagyok és egyedüli reményemem a bíró urban van.” Takó megnyugtatta, hogy nem olyan veszélyes az ügy és kijelentette, hogy beszélni fog egy Pinterics nevű irászkértővel, aki neki jó barátja és majd el fogják intézni a dolgot. Takó a beszélgetés után

Üldözte-e szerelmi ajánlatokkal Nagy Samu Takónét?

Fényes Jenő dr.: Ujabb tanuk kihallgatása iránt teszek indítványt azzal kapcsolatban, hogy Takóné háziasszonya szerint Nagy Samu szerelmi ajánlatokkal üldözte Takó feleségét. Arra vonatkozóan, hogy

a meghallgatásra nem talált Nagy Samu bosszújában találta ki a leleplezést, kérem kihallgatni Nagy Imre, Bence Mihály és Maizner János hírlapírókat, akiknek az esetet Takóné elpanaszolta.

Takó ennél az indítványnál hátrordult és fojtott dühvel, megvetően hátraszólt Nagy Samuhoz: „Na, ugy-e, így volt?”

Az elnök rendretasítja Takót. Az ügyész ellenzi tanukihallgatások elrendelését. A bíróság nem is rendeli el a bejelentett tanuk kihallgatását.

A hölgyfodrász, aki látta, hogy Takó kirugta Karapot

Bagdi Antal tanu elmondja, hogy Takó Ferencet ismeri. Mint hölgyfodrász, a feleségéhez járt fésűlni. Két évvel ezelőtt ott volt a vizsgálóbíróség folyosóján, amikor

Takó kilökte Karap Mihályt az irodából és még hátulról bele is rugott.

Megkérdeztem: „Miért rugta ki ezt az embert, doktor ur?” A kérdésre nem válaszolt, nagyon dühös volt és még engem is elkergetett. Tavaly egy ügyemben elmentem Takóhoz. A folyosón találkoztam Karap Mihállyal és megkérdeztem, hogy miért rugta ki a vizsgálóbíró az irodából. Azt felelte:

„Meg akartam egy kicsit kenni, de ahelyett, hogy elfogadta volna, kirugott. Nem baj, most van egy csokaszemű ügyvédem, aki nekem ötmilliót adtam, ez majd elintézi. Mutatott is egy levelet, amelyet az ügyvédje küldött vele Takóhoz. A levelet Szentimrei Nagy Samu ügyvéd neve volt.

En mondtam a testvéremnek, aki ve-

emlékszik, ez a levél fenyegető tartalmu volt.

A megvesztegetési jelenetnél jelen volt. Hallotta, amikor Mészárosné elmondta, hogy ő nagyon nyugtalan a per miatt, mire Takó elővette az iratokat és ismertette az ügyet. Hallotta, hogy Takó megnyugtatta Mészárosnét, beszélt az irászkértőről, Pinteritsről, aki neki igen jó barátja. Mészárosné végül átadta a négy bankjegyet ezzel:

„A bíró ur költségeire adom ezt. Tudom, hogy sok baj lesz az ügygyel.”

Egyebekben az előbbi két tanuval megégyezően adja elő a tanu a megvesztegetés történetét és megértesíti, hogy

dr. Nagy valóban egzisztenciális érdekeire hivatkozott, hogy Takót le kell lepleznie.

mereven a fali órát nézte, mire

Mészárosné kijelentette, hogy végtelen hálás neki a szívességért és kérte, fogadja el, amit átad és láttam, hogy pénzalaku volt, amit az asszony átadott, de a színét nem láttam.

A pénzt Takó az iratok közé tette. Az elnök: Nagy Samu künn volt az előszobában? — Természetesen künn volt az ajtóban, hogy figyeljen. Hallotta még, hogy Takó mondta: „Jó barátom Bod ügyész, akinek a kezében van az ügy. Még kell az ügyészségnek pénz és akkor majd szölok.” Távozásakor az ajtóban álló Nagy Samuhoz fordult: „Te pedig Samu, holnap okvetlen gyere be hozzám, mert meg kell beszélni a dolgot.” Nagy Samu az ajtónál állt és be is látott, meg ki is. Nekünk az volt a véleményünk, hogy a pénz Takónak kellett, nem pedig az ügyészségnek.

A tanu kihallgatása után leül a vádlottak padjára Takó mellé, ahonnan csak a fogházőr felügyelgetésére távozik el.

lem volt, hogy ez az ügyvéd nem egyenes ember. Jó lesz figyelni. Kézzel ezután megjelent a folyosón Szabó Gusztó, aki integetni kezdett a paraszti embernek, Karapnak, akivel együtt eltávoztak. En utána mentem Szabó Gusztóhoz. — Az elnök: Miért ment maga Szabó után? — A tanu: Mert tudtam, hogy

amibe Szabó beleártja magát, az nem kóser dolog. Követlünk egészen a Péterfia uccáig. Ott bementek a Nagy Samu irodájába.

De nem győztük kivárni őket, hát elmentünk. — A védő új kihallgatást kér, amit az ügyész ellenez. Nem szükséges itt újabb kihallgatás — mondja az ügyész — és elismerem, hogy

Nagy Samu állította fel Takónak a kelepccét.

A bíróság nem is rendeli el a kihallgatást.

Bagdi és Karap szembesítése

A bíróság szembesíti Bagdi Antalt Karap Mihállyal. Bagdi felismeri benne azt az embert, akit Takó kirugott és aki elpanaszolta neki, hogy Takó nem fogadott el tőle pénzt. Karap Mihály: Ismerem ezt az urat. Női borbély ő. Együtt jöttünk le a törvényszékről és

ő mondta, hogy Takó bajban van. Keresztények vagyunk mi is, ne hagyjuk.

Kérdeztem, hogy mi a baj. Nem mondta meg, hanem azt mondta, menjek le az üzletébe. Lementem később, de nem találtam ott. — A védő: Mondja Karap, hol mondta maga Czippott ügyvédnek, hogy maga Takónak ötmillió koronát adott? — Karap Mihály: A lakásán mondtam neki. — A védő: Czippott ügyvéd pedig eskü alatt vallotta, hogy ez a bejelentés a hadházi tárgyaláson történt, nem pedig az ő lakásán. Az ügyész ellenzi Bagdi megesketését, mert kiállóan valótlankat mond. A védő maga sem kéri a tanu megesketését.

Bagdi látta, Szabó nem látta

Következő tanu Bagdi Károly cipészmeister. Karap nevét nem ismeri, csak akkor hallotta, amikor a vizsgálóbíró tudtára adta, hogy azt, akit kirugtak, Karap Mihálynak hívnak. Ott voltam a folyosón — folytatja a tanu — amikor a bátyám kérdéseire Karap a következőket mondta: „Nagy bajban vagyok és úgy forog a kerék, ha kenik. En megpróbáltam, de kibóbtam. Most akadtam egy csokaszemű ügyvédre, aki elintézi mindent, mert jó barátja a Takónak.” A szembesítéskor felismeri Karap Mihályt.

Szabó Agoston a következő tanu. Takót ismeri, Bagdi Antalt is.

Nagy Sámuel szintén ismeri, de Karap Mihályt nem.

Tagadja azt, hogy valaha Karappal találkozott volna és elvitte volna Nagy Samu irodájába. Az elnök kérdésére elmondja, hogy naris tanúzásra való rábírásról vádolják Bagdi feljelentésére.

A bíróság Bagdi Károlyt és Szabó Agostont megesketi vallomására.

Karap Ferenc ellentmondó és Karap Mihály vallomással szemben álló kijelentéseket tesz. Karap Mihály azt mondja, hogy Takónak a pénzt az irodában adta át, Karap Ferenc pedig azt, hogy a pénzt Takó lakásán adták át.

A tanukihallgatások után a bíróság az iratokat ismertette, ami egy órát vett igénybe. Az iratok közt van egy távirat a Szegedre menekült kolozsvári egyetemről. A távirat szerint Takót ott nem avatták doktorrá.

A védő kérte még kihallgatni Preineszberger Jenő vizsgálóbíróit annak megerősítésére, hogy a Mészáros-ügyben a vizsgálat teljesen be volt fejezve, szabálytalanság nem állapítottak meg és a leleplezést követő napon már az iratok az ügyészségen voltak, tehát Takónak már módjában sem állott a pénzért ellenszolgáltatást tenni.

Az ügyész: Nincs a kihallgatásra semmi szükség, mert

senki sem emelt vádat, hogy Takó kötelességmulasztást követett volna el.

A bíróság a védő indítványát elutasítja, a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítja és a főtárgyalás folytatását szombat délelőtt 9 órára tűzte ki.

A ritka érdekességű bűnügyben a Takóra végzetes leleplezési jelenet évfordulóján, április 9-én tartják meg a perbeszédet.

Itéletkihirdetésre valószínűleg vasárnap délelőtt kerül a sor.

— Elfogták a román bélyeghamisítással gyansított Mandl Józsefet.

Megirtuk, hogy az oláh rendőrség egyik detektívje érkezett a napokban Debrecenbe, hogy az oláh bélyeghamisítás ügyében nyomozzon. A főincos állítólag egy Mandl József nevű debreceni egyen, aki Nyiregyháza bújdosott. Tegnap elfogták és átkísérték Nyiregyházaról Debrecenbe Mandl Józsefet és pénteken egész délelőtt tartott a kihallgatása a bűnügyi osztályon. Kihallgatása alkalmával állhatatosan tagadott. Mivel elfogató parancs hatálya alatt áll, a debreceni rendőrség holnap átkísérteti Mandl Józsefet az ügyészségre, ahol kiadatása felől intézkedni fognak.

LEGSZEBB KALAPOK
KORNFELD úri divatházban
már 8 pengőstől.

Zománcozott



edények

nagy raktára

SESTINALAJOS

vasnagyerkeskedés

Debrecen, Plac-utca 23.

HIREK

A pápa kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt és feleségét

Róma, április 8. Az az estély, amelyet Róma városa tegnap este Bethlen István gróf tiszteletére adott, rendkívül fényes volt. A lépcsőház elején Potenziáni herceg, Róma kormányzója fogadta a miniszterelnököt. A palota terméi zsúfolásig megtelt politikai és társadalmi előkelőségekkel. Több mint ezer ember volt hivatalos. Ott volt valamennyi miniszter és államtitkár, a nagykövetek és követek is teljes számban jelentek meg. Résztvettek a diplomáciai és konzuli kar tagjai, az olasz külügyminisztérium tisztviselői, a hadsereg és a haditengerészet magasrangú tisztjei, az olasz sajtó, azonkívül a külföldi újságírók is nagyszámban voltak képviselve, köztük igen sok magyar újságíró is lehetett látni.

A zenekar előbb a magyar, majd az olasz Himnuszot, utána pedig a Giovinazzát játszotta, majd hangverseny következett. Féltenkéntörök a pazarul díszített emeleti termekben gazdag bütfé fogadta a vendégeket. A magyar miniszterelnök félegykor távozott s ezzel a miniszterelnök római látogatásának hivatalos része lezárult.

Ma délelőtt fél tízkor Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta a magyar sajtó képviselőit. Fél tízenegykor a Vatikán követségére ment, ahol hosszabb megbeszélést folytatott Gaspary államtitkár bíbornokkal. Délben a pápa fogadta kihallgatáson Bethlen István gróf miniszterelnököt, majd Bethlen Istvánné grófnét. A pápai kihallgatás mintegy 20 percig tartott.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután fél 1 órakor Mezey Béla, délután 5 órakor Márki Kálmán prédikál, a Kosztuh-uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály délután 5 órakor vallásos ünnepély: dr. Révész Imre, az Arpad téri templomban délelőtt 10 órakor imádkozik és bibliát olvas Kovács Pál, prédikál Uray Sándor, délután 2 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor vallásos ünnepély: Papp Imre, a Homokertben délelőtt 10 órakor Szakoleczay Bertalan, a Csapókerthben délután 3 órakor vallásos ünnepély, szombat délután 3 órakor a vagongyárban Uray Sándor, a Nyulás barakban délután 3 órakor Dóczy Antal.

— Nagyheti áhitatok a Kossuth uccai templomban. A Kossuth uccai templomban a nagyhéten — virágvasárnaptól husvétig — mindennap délután 5 órakor istentisztelet lesz rövid egyházi beszéddel, nagycsütörtökön pedig urvasoraosztással. A sorrend a következő: április 10-én, virágvasárnapján délután vallásos estély a Tanítók Segélyező Egyesülete javára, április 11-én hétfőn Sippos Imre: Jézus a jeruzsálemi templom tornácában, április 12-én kedden Papp Imre: elindulás a Golgota felé, április 13-án szerdán Halász András: Jézus lábának megkenése, április 14-én nagycsütörtökön: Baja Mihály: az utolsó vacsora: urvasoraosztással, április 15-én nagypénteken Peleskey Sándor: Krisztus keresztje alatt, április 16-án szombaton: Márki Kálmán: Jézus temetése. Az esti áhitatok mindennap délután pontban 5 órakor kezdődnek. Belépődíj nincs, mindenképpen szívesen látnak.

— A hadigondozottak illetményeinek kifizetése. A hadirokkantak, özvegyek és árvák 1927. évi április havi illetményének kifizetése e hó 9. 11. 12. 13. 14. (szombat, hétfő, kedd, szerda, csütörtök) napjain d. e. 9-től 12-ig fog eszközölni. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

— Öngyilkos lett két fiatal leány a Széchenyi uton. Pénteken este a Széchenyi ut 27. számú ház előtt az emberek a földön fetregve találtak

két fiatal leányt. Ertesítették a mentőket, akik megállapították, hogy a két leány marólugot ivott. Kiszállították őket az egyetemi klinikára. A leányok állapota nem súlyos. A rendőrség megállapítása szerint a két leány, Fekete Erzsébet és Baranyi Erzsébet nyomora miatt kísérelt meg öngyilkosságot.

— **Eljegyzés.** Krausz Sámuel kereskedő, Nyirgyulaj, eljegyezte Spitzer Sárkát Debrecenből. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **A reggeli harangozás a ref. templomokban.** Április 11-től, hétfőtől kezdve a hétköznap reggeli harangozás a ref. templomokban 7 órakor lesz, a vasárnap délutáni harangozás husvétől kezdve d. u. 3 órakor lesz, ezidőszent csak az Arpad-téri templomban.

— **Elmarad az Iparoskör mese-déliutánja.** Az Iparoskör vizsgálmi bizottsága ezután hozza az érdeklődők tudomására, hogy a vasárnapra tervbevett mesedéliután az Ipartestület közgyűlése miatt — miután a terem el lesz foglalva — elmarad. A mesedéliután időpontját annak idején lapunkban közölni fogjuk.

— **Rosszul lett tanításközben.** Tegnap délelőtt Kovács János református vallásitanító-lelkész a polgári fiúiskolában tanításközben hirtelen rosszul lett és összeesett. Az előhívott orvos megállapította, hogy a vallásitanítót szélütés érte. A nagy tiszteletben álló vallásitanító iránt, aki 30 év óta teljesít szolgálatot, általános nagy részvét nyilvánult meg. Állapota nem ad nagyobb aggodalomra okot.

— **Pászkaárúsítás.** Felkérjük a t. hitközségi tagokat, hogy pászka szükségletük biztosítása végett a pászkat a jövő hét elején, annál is inkább kiváltani és elszállítani szíveskedjenek, mert a később jelentkező pászka szükségletét esetleg nem lesz módunkban kielégíteni. A debreceni izr. hitközség elnöksége.

— **Kivitelben elsőrangú,** árban a legolcsóbb Varga fényképész műterme.

— **Elb. linoleum és borostyán szobalakk:** Pengő 2.56. Weisz festéküzletében, Hatvan ucca.

— **Valódi angol szövetek** érkeztek Szabó László szabóüzletében, Széchenyi ucca 1.

— **Szobafestést, mázolás** legszébb kivitelben legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabb árban készít Mandel, Péterfia 36. Telefon 14-61. Tisztviselőknél kedvező feltételek.

— **Olcsó villamos berendezés** csak az, amely jó anyagból szakszerűen lesz szerelve, kizárólag ilyet készít az Alföldi Villamossági Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 43. Telefon 567.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT este 9 órakor: **Nem nősülök.** Vigjáték. Bérletszűnet. VASÁRNAP délután: **Kiss és Kis,** Operett. Timár Ilával. Este: **Akárki.** Misztérium. Bérletszűnet.

HÉTFŐ: **Akárki.** Misztérium. A) bérlet.
KEDD: **Akárki.** Misztérium. B) bérlet.
SZERDA: **Akárki.** Misztérium. C) bérlet.

— **Aszínházi iroda jelentései.**

Ma, szombaton 9 órakor:

NEM NÖSÜLÖK!
Szénes Béla sláger!
Száz pengő jutalom annak, aki
nem nevet!
NÉZZE MEG MA AZ
N. N.

jelvény viselőjét! Eddig öt táblás

ház tapsolt a **Nem nősülök!** kiváló előadásának.

Holnap délután félnegykor
Timár Ilával:

KISS és KIS
Vasárnap este 8 órakor
világláger:

JEDERMANN (AKARKI)
Hofmannsthal misztériuma 2 részben.

Sátán — Szigeti Jenő
Mammon — László
Anyá — Püspöki R.
Jócsimbora — Nádasi
Halál — Antók
Hit — Halasi M.
Jótét — Dolgos
Ágyas — Hermann M.

Cütörtökig bezárólag:
JEDERMANN

— **Lesz maga juszit is az enyém.** Szeret-e még? **Disztér 100.** Kell-e a csók. Jobb ma egy pengő. Olly o my Olly — a **Csókrol csókra** szenzációs számai kaphatók — **Hegedüs és Sándor rt.** könyv- és zeneműkereskedésében, Piac ucca 34. Telefon: 54.

Mozgászházak:

Szombat, vasárnap:

APOLLO: Két attrakció egy előadásban: Uzenet a tulvilágról, 8 fejezetben, Belasco, a hirneves amerikai írónak meleg szívvel megírt regénye filmen, amely szerint a spiritizmus tanításából akár hívó valaki, akár nem, annyit vesz át, amennyit elfogadhat. Két szóval jellemezhető, hogy: a lélek filmje. Mindezen eszméket egy bájos, finom történet keretében mondja el.

VIGSZINHÁZ: Dagfin, filmregény 10 fejezetben. Világitrakció, amelyet Joe May rendezett. A főszereplők Paul Wegener, a német filmművészet büszkesége, továbbá Marcela Albani és Paul Richter. Mindenek előtt meg kell jegyeznünk, hogy egy kiállításában, tartalmában és rendezésben egyaránt tökéletes filmet mutatunk be. Wegener, mint Sabi bey korlátlanul irányítja az összes szereplőket ebben a lélegzetfójtóan érdekes képben, amelyben Kelet izzó szenvedélye és fojtó buja légköre a milii.

URANIA: A bagdadi tolvaj, Douglas Fairbanks legnagyobb szerepében. Ehhez a filmhez nem kell kom-

mentár, amennyiben azt az eddigi kalandorfilmeknek a legszebbike.

Hétfőtől az előadások 7 és 9 órakor kezdődnek.

Vasárnap:

METEORBAN: „A hazugság vára”, Lagerlöf Zelma: „A császár” című regényének filmváltozata 7 felvonásban és a kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a gabonapiac

Határidőzlet előfordult kötési: Buza: Május 33.02, 33.00, 33.06, 33.02, 33.00, 32.96; zárlat 32.98—33.—. Rozs: Április 27.00; zárlat 27.02—27.04. Október 21.96, 21.94, 21.90. zárlat 21.38—21.90.

Készruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 33.10—33.50, 76 kg-os 33.66—34.00, 77 kg-os 34.00—34.40, 78 kg-os 34.40—34.80. Tengeri 20.20—20.40, Zab I. 22.20—22.40, Zab II. 22.00—22.20, Korpa 17.80—18.00.

Válutaárfolyamok: Angol font 27.70—27.95, Belga leger 79.525—79.825, Cseh korona 16.92—17.—, Dán korona 152.60—153.25, Dinar 10.02—10.08, Dollár 572—577.40, Francia frank 22.55—22.80, Hollandi forint 228.70—229.70, Lengyel zloty 63.40—64.90, Leu 3.45—3.60, Lira 27.75—28.25, Német márka 135.575—136.075, Osztrák schilling 80.35—80.70, Norvég korona 147.60—148.25, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.15—153.80.

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autobenzint
Shell-kenőolajat

eredeti olomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.

debreceni kirendeltsége

Piac-u. 38. — Telefon 15-11.

BÉSZLER ÉS DAVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék! Olcsó árak!

Szőnyegek, függönyök, terítők, futók

stb. óriási választékban

Horn és Erdélyi cégnél DEBRECEN, Kossuth-u.19

a Csokonai-színházzal szemben. — Szolid árak!

Husvétii különlegességek nagy választékban

Stühmer

cacaó, csokoládé, bonbon

Ferenc József-ut 69. szám,

a vármegyeházzal szemben.

FIÁT képviselő!PANNÓNIA GARAGE-
BAN DEBRECEN, PIAC U. 42**BÉRAUTÓK!**

Soffőr tanfolyam április 15-én kezdődik!!

TELEFON 299, SZ.

Husvétii פסח של

fűszer, csemege, bor és szilvórium legolcsóbb árban kapható

Ifj. WEISZ BERTALAN

Piac-u. 58. Telefon 11-77.
Kívánatra házhoz szállítom.**Legszebb női kalapok**

legolcsóbban kaphatók

Schimmer Mórénál

Piac-utca 2.

Kalap hozzávalók nagy választékban.

Vangor Antal

építész- és bútorszállító

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha-berendezés raktáron.

Schiffer József

üvegsziszolda- és tükrőgyártási telepe

Csapó-utca 19.**Husvétii פסח של**

fűszerárak legolcsóbban nagyban és kicsinyben az

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél

Piac-utca 60. Telefon 319.
kaphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk

Husvétii פסח של

fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők kicsinyben és nagyban

Adorján Jenő fűszer- és gyarmatár nagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. (az udvarban).
Husvétii sütemények kaphatók.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési forrása. Kedvező fizetési feltételek.

LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM
Szoboszlai-ut 11/B.

Megérkeztek a legújabb divatu

férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy választékban, rendkívül olcsón beszerezhetők

Domán posztóruházában

Bika-bárház, fürdő mellett.

פסח של elsőrendű**szomorodni bor és szilvórium**

teljesen megbízható legolcsóbb beszerzési forrása

Kis Áron, Petőfi-tér 3. sz.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.Naponta frissen csapolt sör.
Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.A Magyar bandából kivált tagok **Benczi Orbán** vezetésével minden este muzsikálnak.A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.****HUSVÉTI פסח של****fűszer- és csemegeárak**

legelőnyösebben és választékban

Klein Ignácnál, Csapó-utca 5.

Kívánatra házhoz szállítva!

Tavasza

megérkeztek a legújabb bőr- és szövött keztük

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Mindenféle rőtös és rövidáruccikk

nagyon olcsón kaphatók

Szabó Jenőné divat-áruüzletében

Szent Anna-utca 1.**Szülők figyelmébe!****Gyermekcipők**

rendkívül olcsó árban

érkeztek

Turul Cipőgyár Rt.**debreceni fiókjába!**

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Debrecen,**Piac-utca és Szent-Anna-utca sarok.****Legolcsóbban****FEST, TISZTIT****Weisz,****Arany János-utca 9.**
Gyász esetén 24 óra alatt.

Husvétii פסח של fűszerárak nagyban és kicsinyben kaphatók

CSILLAG JÓZSEF fűszerkereskedésében.
Hatvan-u. 15. — Kívánatra házhoz szállítom.**Nagy husvétii****Parfóm Vásár**a
„Parfumerie Ilonában“
Degenfeld-tér 2.

Husvétii parfümök gyári árban 32 fillértől. Ajándéktárgyak, puderek, parfümök legolcsóbb napiárban.

8 pengő vásárlásra ingyen ajándék manicur bérletet adunk.

Külön manicurszalón

1 manicurözés 40 fillér.

**Metsző ollók,**

permetezők és alkatrészek, mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyulavasüzletében, Bika mellett
sarkon, Ferenc József-u. 17.**Jég**

bármily mennyiségben állandóan olcsón kapható. Hűtésre bármilyen árut mérsékelt díj mellett elfogadok.

Széchenyi-utca 22.
Telefon 305 és 82.**פסח של Husvétii פסח של****fűszer- és csemegeárak**

feltétlenül megbízható, legelőnyösebben beszerezhető

FRIEDMANN SIMON-nál**Széchenyi-u. 6.** Telefon 9-35.
Rendelvényeket házhoz szállítok!**GYENES ANTAL**

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UTCA 27.
TELEFON 9-37

Mintaraktár vételekényszer nélkül is bármikor megtekinthető.

Tisztviselők! Munkások!

Ha jól, olcsón és szépen akarnak ruházkodni, akkor feltétlenül keressék fel a

Tegdes Károly Utódacéget
Csapó-utca 8. sz.,

hol rendkívül nagy választékban találunk férfi-, női- és gyermekruha-különlegességeket. Áraink rendkívül szolidák már közismert, úgy hogy méret után csinálunk bármilyen fazonra

40 pengőért egész férfi öltönyöket gyapjuszövet maradékból.

Méret utáni öltönyöket csinálunk 24 óra alatt. Dusan felszerelt szövetraktáram bármilyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési feltételek!

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Megvételre
keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Címeket a Független Ujság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 3543

ELADÁS

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, olkerített baromfiudvar, tyúkólak, faskamarák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Uri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

TÜZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy lát-szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasábban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Zamatos
házi bor ismét kapható literenként mindennap. Poroszlav ut 53. 3923

Valódi
angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Varrógépek,
eredeti Centralbobin. 2.200.000, tízévi jótállással Molnár Testvérek-nél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmagasabb napiárban vesz Turógyár, Darabos ucca 20. Telefon 6-68. 307

Király kávé
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Modern
plissé gouvret olcsón készít Schwartzné, Erzsébet ucca 55. 372

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépzsurozás, plisszurozás legolcsóbban Szilágyi-nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsinór,
paplangomb Barca paszományos-nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerzhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

Telefont, villamos jelzót,
villámhárítót javít, rendbehoz
FÖLDVÁRI MÓR
Első Debreceni Elektrotechnikai Gyára, Debrecen, Széchenyi-ucca 55 szám Telefon 168.

Parkettéyesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Női és férfi
divatkalapok a legújtanosabban beszerzhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. U kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sallérom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4. 290

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem látható hallókészületről prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld: Faragó, Budapest, Népszínház ucca tizenhat. 366

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalongoarnitúra, divánok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és esorép kapható a Tóth és Sobestýn rt. Kishégyesi uti téglagyárból. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Husvétí
fűszerek, kóser tokaji és kerti borok, kisüsti pálinkák, dióbél, cékla cibere, ugorka legolcsóbban — Kupfer-nél, József kir. herceg u. 23. Telefon: 886. 3926

A Hortobágy Múmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánoson elismert jöminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Üres ládák
— árucsomagoláshoz alkalmas — nagy mennyiségben eladók. Klein festéküzlet, Arany János 10. 3896

KERESLET

KIFUTÓ LEANY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, rövidebb elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban. 3856

Kifutó fiut keresünk.
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés. Piac ucca 34. 3915

Német nevelőnő
azonnali belépésre állást keres. Esetleg vidékre is elmegy. Értekezni: Darabos u. 1., emeleten lehet. 495

CSEPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Paszulyt
— főzésre már alkalmatlan 2—4 éves terméset — néhány mázsát megvételre keres Engel László, Werbőczy ucca 3. 3924

RÖVIDARU
osztályunkhoz felvesszünk gyakor-noknak jobb családból való fiatal-embert. Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T. 3925

VEGYES

Sírkövek,
fejfakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerzhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

Német játékdélelőtők
6 éven aluli gyermekek részére. Foglalkoztatás a legújabb pedagógiai módszer szerint, higiénikus tantermekben vagy a szabadban. Beiratás 11—12 között. — Délután nagyobb gyermekek részére a szokásos rendszeres nyelvoktatás. Német Gyermekekotthon. Piac ucca 34., III. 12. 489

Pinceműhely,
uccai, betonozott, nagy, kiadó. — Deák Ferenc ucca 6. 3939

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vignettával van ellátva. Nagyban beszerzhető Csapó ucca 51. alatt. Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyermek, valamint luxuscipőkben. — Makói Magyar Aruház, Széchenyi ucca 44. 315

Husvétí
hordóskaposza, vizesugorka, cékla lé kapható: Csapó ucca 19., — Simonffy ucca 5., — Kornhauser baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Gärtner
zongorahangoló, Széchenyi ucca 15. Telefonszám: 4-22. 3922

Szoba, konyha
butorozva izraelita házaspárnak kiadó. Értekezni: Szöllősi tőzsdében, Hatvan ucca 1. 3920

Képkerekezés
nagy választékban olcsó árban
Koncznál, Kálvintér.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-ucca 19.

„MATHIS“
BÉRAUTÓ VÁLLALAT
Kényelmes új gépek helyből és vidéki utakra. Telefon: 15-7.

Szobaleányok,
vagy gyermek mellé ajánlok középiskolát végzett szolid leány, aki fehérműt szépen híméz. Vidékre is elmenne. Cserepes ucca 8. 3869

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Plisszé, gouvre
olcsón és szépen. Külsővásártér 16., Arany János ucca végén. — Farkas Bella utoda. 3906

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Kiadó lakások:
Fűvészkert ucca 14. alatt háromszobás, fürdőszobás elsőemeleti lakás. Alkalmos iroda részére is. — Vágóhídi villamosnál háromszobás. — Jerikó ucca 45. alatt nyári lakás. — Dienes, Fűvészkert ucca 16. 456

Főtéri
üzlethelyiség, közép nagyságú, berendezéssel májusra kiadó, átadó. Cim a kiadóban. 3927

Különbejáratu
elegánsan butorozott szoba villanyvilágítással, központi fűtéssel kiadó. Werbőczy ucca 4., I. em. 5. 3920

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás felé való részen lelépéssel május 1-re keresek. Cim a kiadóban. 3754

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3537

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett, Közraktár, Hid ucca 16. 228

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerzhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó ucca 33—35., tanonciskola-épületben. 222

Fűszerüzlet
családi ok miatt lelépés nélkül azonnal átadó. 3908

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés után. Cim a kiadóban.

Elegáns
különbejáratu szoba azonnal kiadó Arany János ucca 54. 3910

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.